

东莞常平: 选树典型村， 推动“百千万工程”走深走实

今年以来，东莞市常平镇各村（社区）不断在“做精”“抓细”“建美”上下功夫，发展壮大村级经济，推进农村人居环境提升，全力推动“百千万工程”走深走实。为统筹做好高质量发展工作，常平于今年年初制定了40项高质量发展指标，并选树桥梓村和白花沥村为典型村。目前，白花沥村正通过盘活低效闲置用地，大力推进制造业项目建设。此外，通过进行革命老区项目建设，推动农村人居环境整治提档升级。

盘活低效闲置用地，大力推进项目建设

作为“百千万工程”典型村之一，白花沥村坚持以党建引领促进乡村振兴，盘活低效闲置用地，努力发展集体经济，全力推进人居环境提升，增强村民的幸福感、获得感和安全感。

11月13日，位于白花沥村委会旁两个相邻的工地上，传来一阵阵的机器作业声，工人正在工地上忙碌不停。“这是我们村今年动工的两个新项目——东莞市壹健实业电声制造总部

项目和智能穿戴设备生产制造项目，建成后预计每年可为村集体增加纯收入600多万元。”白花沥村党总支书记介绍，为推动村级集体经济从“消薄”到“强村”的提档升级，该村坚持强基固本、多轮驱动，以实现2023年村经营纯收入增长6%的目标，通过盘活低效闲置用地，进一步推动项目建设。

其中，东莞市壹健实业电声制造总部项目总投资3.5亿元，用地约28亩，将建设一个高品质的产业园区，主要研发、生产和销售消费型电子功能性和结

构性器件，产品包括耳机套、音响包布、喇叭、线材等，预计2025年建成投产，年产值达5亿元。智能穿戴设备生产制造项目总占地面积11亩，建成后预计每年可为村集体增加纯收入374万元。

持续提升人居环境，革命老区村添新貌

白花沥村是东莞市的“革命老区”之一，为实现革命老区村的美丽蝶变，今年该村投入近120万元进行革命老区项目建设，推动农村人居环境整治提档升级，建设宜居宜业美丽乡村。

走进白花沥村，映入眼帘的是整洁的道路、漂亮的公园、形象生动的墙绘。白花沥村党总支书记表示：“革命老区建设项目是‘百千万工程’项目之一，包括东江纵队联络交通站修缮及周边环境、道路改造等。此外，我们村还全力推进荔枝园公园改造项目建设。”

看着村里的环境日益改善，村民袁伯也是格外欣喜：“泥路变成水泥路，闲置地变成了‘口袋公园’，旧屋墙面也画上了漂亮的墙绘，我现在特别喜欢到村里的公园、村道散步，幸福感、获得感越来越强了。”村民袁先生得知村里正在荔枝林里建设荔枝公园，他满怀期待地说：“这里原本是一些废弃猪栏，堆满了杂物、长满了杂草，以后在家门口就有休闲散步的地方了。”



■东莞常平白花沥村。

东莞樟木头: 党员家庭挂牌“亮身份” 赋能小区家园“微治理”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员邹俊圣报道 “牌子稍微挂高一点，再往右边一点……”在确认位置高低、左右适中后，工作人员仔细将一块“党员家庭户”的牌子固定安装到户。这是东莞市樟木头镇开展“我是党员我带头”党员家庭户挂牌亮户活动的现场。

有效构建零距离“党员服务圈”

一名党员就是一面旗帜，一块牌子就是一份责任。11月14日，记者从樟木头镇党建办获悉，近日，保利林语花园党支部联合物业服务企业工作人员，在小区开展“我是党员我带头”党员家庭户挂牌亮户活动，“共产党员户”标识牌挂在每户党员家门上方醒目的位置，显得格外闪亮。

樟木头镇党建办相关负责人同志介绍，开展党员家庭户挂牌亮户活动有利于进一步提升小区党员党性意识、责任意识和服务意识，主要目的是让广大党员家庭从此有了“新门脸”，把党员“晒”在阳光下，“置”于群众前，从“坐标”上显现出来，有效构建零距离“党员服务圈”，在小区内形成“家家比先进、户户争先锋”的浓厚氛围，实现“挂一牌、亮一人、带一户、促一片”的辐射作用，深入推进小区精细化网格治理。

目前，保利林语花园28户共产党员户已完成挂牌。活动的开展，让党员



■东莞市樟木头镇开展“我是党员我带头”党员家庭户挂牌亮户活动。

的主人翁意识得到体现，党员的认同感和归属感得到展示，党员的内在活力充分激发，党旗在住宅小区高高飘扬。

把“一人带头”变成“全家联动”

“颁挂牌、亮身份、树形象、做表率。”保利林语花园党支部副书记单明认为，此次“挂牌亮户”行动，将共产党员户标牌挂在党员家门口，让党员从群众中“站”出来，让党员家庭“显现”出来，把党员的个人荣誉上升为家庭荣誉、小区荣誉，挂的是牌子，亮的是身份，担的是责任，把“一人带头”独奏

变成“全家联动”合唱，唤醒了广大党员的担当精神和责任意识。

樟木头镇党建办表示，接下来，樟木头将以此次“挂牌亮户”行动为契机，推广保利林语花园小区治理优秀经验，引导激励全镇住宅小区党员主动担当、积极作为、率先垂范，主动弘扬奉献精神，积极投身共建和谐善治小区的实际行动，主动参与党的方针政策宣传、小区环境整治、邻里家庭矛盾化解等事务中，用心用情为民办实事、解难题，提升人民群众的获得感、幸福感。

■聚焦“百千万工程”

东莞大岭山 这场宣讲特色鲜明

新快报讯 记者杨英杰报道 近日，位于东莞大岭山图书馆一楼的大岭山镇新时代文明实践中心气氛热烈，一场“热气腾腾”的基层宣讲正在进行。

11月14日上午，大岭山镇在这里举办全面实施“百县千镇万村高质量发展工程”主题宣讲暨特色宣讲队伍成立仪式，10支特色宣讲队从这里接旗出征，以“身边人”讲“身边事”，通过“小故事”讲述“大道理”，进一步推动莞邑百姓宣讲工作走深走实。

东莞市委宣传部常务副部长赵国锋，镇党委副书记、镇“百千万工程”指挥部常务副总指挥邓小强，镇党委委员、镇“百千万工程”指挥部副总指挥叶淑帆，市、镇相关单位负责人，各村（社区）、单位的宣传干部、负责“百千万工程”工作干部和文化管理员等参加活动。

东莞南城: 把文化空间 嵌入“城中村”



■南城率先在胜和社区、新基社区打造“城中村”文化服务点。

新快报讯 记者杨英杰报道 基础文体设施配套不足、公共空间品质较低，这是困扰许多“城中村”的问题。为了让公共文化服务真正走进市民生活，东莞南城深入推进“百千万工程”，率先在胜和社区、新基社区打造“城中村”文化服务点，进一步丰富优化社区文化供给，满足群众文化生活新期待。

走进文化空间，仿佛置身小型展览中——墙面的阅览展板从美食、人文、风景等多角度展示城乡风貌、诉说城市故事……“小小图书馆”搬到家门口——书柜陈列了各种类型的书籍，各年龄段的“大小朋友”都能在这里找到适合的读物。

空间内还配置数字电子屏，通过广东广电网络互联互通的优势，连接南城的创新智慧电视门户，实时共享南城文化数字资源，市民不仅能回看“周末留声机”“剧场演出”等精彩栏目，还能在线阅读数字图书，进一步扩大数字文化产品供给范围，助力推动公共文化服务智慧化。

书籍之外，还可以一站式体验8种运动器材。运动设施放置于市民出行必经之路，便于大家随时来到“运动角”，感受锻炼的乐趣。

新快报记者了解到，“想进来、想坐下、想参与”是市民对于文化空间的评价，文化空间投入使用后，已经成为社区的“人气王”。